

半山區司徒拔道 45 號景賢里

位於港島半山司徒拔道 45 號的紅牆綠瓦古老大宅「景賢里」於 1937 年落成，佔地約 5 萬平方呎。包括一座樓高 3 層的中式樓宅，俯瞰馬場及維港，並建有多個亭台樓閣。是以中國文藝復興風格建造、糅合優秀的中西式建築特色的罕有例子。這種中西結合的風格，令該建築物在香港成為一幢罕見、出色的建築藝術品，代表當代社會華人富商的品味。



大宅具有標誌著香港歷史發展的重要性。它是散建於港島山邊的歷史豪宅之一，不僅反映當時華人社群在本港地位日高，財富日增，也展示高尚住宅區開始在半山區成形的本港早期歷史。

景賢里與兩個著名的家族關係密切。1937 年，李陞先生的孫女、李寶椿先生的女兒、岑日初先生的妻子岑李寶麟女士興建該建築物，上述人士均為本港著名殷商，樂善好施。1978 年，大宅售予邱氏家族 - 邱子文先生及其子邱木城先生。邱氏家族把大宅命名為「景賢里」，以突顯建築物具有優美景觀的意思。

大宅的外觀吸引不少遊客前來拍照，是一個受歡迎的景點。它的社會價值也在於其在本港電影文化和娛樂工業中所扮演的角色。這幢大宅曾在國際知名的電影中出現，包括《江湖客》(1955 年)和《生死戀》(1955 年)，而本地製作的電視劇《京華春夢》(1980 年)也曾在此取景。這些例子都反映出該址的景致極為優美。

大宅於 2007 年 8 月售予現任業主。當局在 2007 年 9 月初發現該址進行一些工程，以移除屋頂瓦片、石製器具及窗框。大宅現正進行修復，整項工程預計可於 2010 年竣工。2008 年 7 月 15 日被列為法定古蹟。